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Högskoleprovet
Svarshäfte nr.

Delprovet innehåller 20 uppgifter.

På nästa sida börjar provet som innehåller 20 uppgifter.
Provtiden är 50 minuter. 

BÖRJA INTE MED PROVET FÖRRÄN PROVLEDAREN SÄGER TILL.
 
Tillstånd har inhämtats att publicera det upphovsrättsligt skyddade material som ingår i detta prov.

Anvisningar
Provet innehåller diagram, tabeller, kartor och andra grafiska framställningar. Materia-
let är hämtat från olika källor. Eftersom det lyfts ut ur sitt ursprungliga sammanhang, 
har vissa tillägg ibland gjorts för att förklara en del begrepp och förhållanden.

Uppgifterna ska lösas med hjälp av den information som finns på respektive uppslag. 
Till varje uppgift finns det fem svarsförslag. Välj det som bäst besvarar frågan.

Övningsexempel

Det högsta vattenståndet som uppmättes i Mälaren 1996 
var ungefär 0,55 m.ö.h. och det lägsta vattenståndet ungefär 
0,21 m.ö.h. Skillnaden mellan det högsta och det lägsta 
vattenståndet var 0,34 meter (0,55 – 0,21). Rätt svar blir 
alltså C, det svarsförslag som bäst besvarar frågan.

Studera det högsta och det lägsta vattenstånd som 
uppmättes i Mälaren under 1996. Hur stor var 
skillnaden?

A 	 0,20 m 

B 	 0,30 m 

C 	 0,35 m 

D 	 0,45 m 

E 	 0,55 m

Alla svar ska föras in i svarshäftet. Det ska ske inom provtiden.  
Markera tydligt. 
Om du inte kan lösa en uppgift, försök då att bedöma vilket svarsförslag som verkar mest rimligt.
Du får inget poängavdrag om du svarar fel.

Vattenståndet i Mälaren. Medelvärde, minimivärde och maximi-
värde för varje månad 1996 samt månadernas normalvärde. 
Meter över havet (m.ö.h.).
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Anmälda brott

Antalet anmälda brott i Sverige 1999–2004, fördelat efter typ av brott.
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Uppgifter

1.	 Hur stor andel av samtliga anmälda brott 2002 utgjordes av  
inbrottsstölder?

A	 1/20

B	 1/10

C	 1/8

D	 1/6

E	 1/5

2.	 Uppklaringsprocenten för de förfalskningsbrott som anmäldes 2001 var  
45 procent. Hur många av förfalskningsbrotten klarades upp?

A	 3 300

B	 3 900

C	 4 100

D	 4 300

E	 4 700
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Antalet rivna lägenheter i flerbostadshus i Sverige 1968–2003.

Antalet ombyggda lägenheter i flerbostadshus i Sverige 1978–2003.

Rivna och ombyggda lägenheter
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Uppgifter

3.	 Uppskatta det genomsnittliga antalet lägenheter som revs per år på 1970- 
talet respektive 1980-talet. Hur många fler lägenheter revs i genom-
snitt per år på 1970-talet?

A	   4 000

B	   5 500

C	 10 500

D	 16 000

E	 39 000

4.	 År 1988 nyproducerades 20 000 och 1995 nyproducerades 10 000 lägenhe-
ter i flerbostadshus. Hur stor var skillnaden mellan antalet nyprodu-
cerade och antalet ombyggda lägenheter 1988 respektive 1995?

	  1988		    1995

A	 10 000		    2 000

B	 10 000		  22 000

C	 20 000		  22 000

D	 20 000		  32 000

E	 30 000		  32 000
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Pågående sjukfall

Antalet kvinnor respektive män som varit sjukskrivna minst 29 dagar och fortfarande var sjukskrivna vid ett mättillfälle i mars månad 
åren 1998–2003. Fördelning efter sjukfallets längd i kalenderdagar.
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Fortsätt på nästa sida »

Uppgifter

5.	 Hur många fler personer var sjukskrivna vid mättillfället 2003 än  
vid mättillfället 1998?

A	   40 000

B	   50 000

C	 100 000

D	 125 000

E	 145 000

6.	 Hur stor andel av de kvinnor som var sjukskrivna vid mättillfället 
1999 hade varit sjukskrivna i ett år eller mer?

A	 15 procent

B	 25 procent

C	 35 procent

D	 45 procent

E	 65 procent

©
H

ögskoleverket



– 8 – – 9 –

Den svenska högskolan

Svenska statens kostnader för högskolesektorn år 2000 procentuellt fördelade 
på utgiftsposter.

Antalet studenter (helårs-) vid universitet och högskolor i Sverige år 2000 
procentuellt fördelat på utbildningsområden.

Centrala myndigheter
1,1 %

Landstingskommunala
högskolor

0,3 %

Enskilda högskolor
6,5 %

Studiestöd
15,3 %

Statliga universitet och
högskolor

76,8 %

 

Övriga
2 %

Konst (inkl. idrott,
design, media)

2 %
Undervisning

6 %

Teknik
19 %

Naturvetenskap
15 %

Vård (inkl. medicin, 
odontologi, farmaci)

11 %

Samhällsvetenskap 
(inkl. juridik)

31 %

Humaniora
(inkl. teologi)

14 %

Kostnader: 43,8 miljarder kr

Antal studenter: 257 000
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Uppgifter

7.	 Hur många fler var studenterna som läste antingen samhällsveten-
skap eller humaniora jämfört med dem som läste antingen natur-
vetenskap eller teknik?

A	   10 000

B	   28 000

C	   44 000

D	   87 000

E	 116 000

8.	 Hur stor var statens kostnad för studiestöd till studenter inom 
vårdområdet, om man antar att studiestödets fördelning på ut-
bildningsområden var detsamma som studenternas fördelning på 
utbildningsområden?

A	   0,7 miljarder kr

B	   4,8 miljarder kr

C	   6,7 miljarder kr

D	 11,0 miljarder kr

E	 15,3 miljarder kr

©Högskoleverket
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Kolförsörjning till Uddeholmsverken

Uddeholmsverkens järnbruk i tio värmländska samhällen och brukens kolförsörjnings-
områden i Uddeholms skogar 1859–1868. Tjockleken på strecken visar mängden kol 
uttryckt i hektoliter (hl). Längden på strecken visar avståndet mellan kolförsörjningsom-
råde och bruk uttryckt i kilometer (km).

©Högskoleverket
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Uppgifter

9.	 Hur mycket kol transporterades sammanlagt till Munkfors bruk, 
om man antar att samtliga kolförsörjningsområden bidrog med 
den största mängden kol som anges i respektive intervall?

A	 30 000 hl

B	 40 000 hl

C	 50 000 hl

D	 60 000 hl

E	 70 000 hl	

10.	 Hur långt var avståndet mellan Gustavsfors bruk och det av bru-
kets kolförsörjningsområden som låg längst bort?

A	 15 km

B	 20 km

C	 30 km

D	 45 km

E	 60 km
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Nederbörd och vattenföring i området kring Vänern

År 1910 År 2000

Månadsnederbörd i Karlstad och Vänersborg samt vattenföring i Göta älv och Klarälven, åren 1910 och 2000. 
Nederbörd i millimeter, vattenföring i kubikmeter per sekund (m3/s).

Månader: 
  1 = januari	
  2 = februari 	
  3 = mars 	
  4 = april
  5 = maj
  6 = juni
  7 = juli
  8 = augusti
  9 = september
10 = oktober
11 = november
12 = december
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Fortsätt på nästa sida »

Uppgifter

11.	 Hur stor var skillnaden mellan Klarälvens högsta och lägsta vatten-
föring 1910 respektive 2000?

A	 100 m3/s respektive 60 m3/s

B	 200 m3/s respektive 300 m3/s

C	 200 m3/s respektive 600 m3/s

D	 500 m3/s respektive 60 m3/s

E	 500 m3/s respektive 300 m3/s

12.	 Hur stor andel av Karlstads årsnederbörd 1910 föll under perioden 
april–juni?

A	 10 procent

B	 15 procent

C	 20 procent

D	 30 procent

E	 35 procent
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Årsinkomster

Årsinkomster för verkställande direktörer (VD) vid 50 företag i 
Sverige år 2000. Kronor.
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Genomsnittliga årsinkomster bland verkställande direktörer (VD) 
inom näringslivet samt bland folk- och förtroendevalda i Sverige 
några år under perioden 1950–2000. Därutöver anges den genom-
snittliga årsinkomsten för en industriarbetare samma år. Kronor.

Uppgifter

13.	 Identifiera den VD som hade den högsta sammanräknade nettoinkomsten år 
2000. Hur mycket lägre kommunalt taxerad inkomst hade denna VD 
jämfört med den VD som hade den högsta kommunalt taxerade 
inkomsten?

A	 10 246 300 kr

B	 16 991 300 kr

C	 21 189 100 kr

D	 32 349 000 kr

E	 38 050 000 kr

14.	 Hur många årsinkomster för en industriarbetare motsvarade en 
VD:s sammanräknade nettoinkomst 1950 respektive 2000?

A	   5 respektive 6

B	   5 respektive 46

C	 14 respektive 6

D	 26 respektive 6

E	 26 respektive 46

©Högskoleverket
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Förlossningar

Totalt antal förlossningar (vaginala och kejsarsnitt) samt 
antal förlossningar per 1 000 kvinnor (n/1000) i åldrarna 
15–44 år, åren 1973–2000.

Förstföderskor procentuellt fördelade på åldersgrupper åren 
1973–2000.

Andel kvinnor som använt sig av olika smärtlindringar vid 
vaginal förlossning, åren 1973–2000.

Medelvårdtid på BB för kvinnor som fött ett barn (enkelbörd)  
vid vaginal förlossning respektive vid kejsarsnitt, åren 
1973–2000.

> <
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Fortsätt på nästa sida »

Uppgifter

15.	 Vilket år avses?

	 Vid ungefär 65 procent av de vaginala förlossningarna använde sig kvinnorna 
av lustgas/syrgas och vid mer än 20 procent användes epiduralblockad. Från 
detta år till året därpå minskade användningen av petidin/morfinderivat med 
nästan 10 procentenheter. 

A	 1989

B	 1992

C	 1995

D	 1997

E	 1998

16.	 År 1991 förlöstes cirka 11 000 kvinnor med kejsarsnitt vid enkelbörd. Hur 
många fler vårddagar sammanlagt behövde dessa kvinnor jämfört 
med 11 000 vaginalt förlösta kvinnor?

A	 11 000

B	 19 000

C	 28 000

D	 54 000

E	 66 000
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Livsmedelskonsumtion i Sverige

Konsumtion av några vegetabiliska livsmedel 1876/85–1930/39. Medeltal kg 
per capita och år under respektive period.

Konsumtion av kött och fläsk 1876/85–1930/39. Medeltal kg per capita och 
år under respektive period.

Kg per capita och år
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Konsumtion av mjölkprodukter och margarin 1876/85–1930/39. Medeltal kg 
(för mjölk 10-tal kg) per capita och år under respektive period.

Uppgifter

17.	 Hur många kg potatis konsumerades per kg kött och fläsk under 
perioden 1920/29?

A	 1 kg

B	 2 kg

C	 3 kg

D	 4 kg

E	 5 kg

18.	 Under tioårsperioden 1896/1905 uppgick Sveriges folkmängd till cirka  
5 miljoner invånare. Hur stor var den sammanlagda konsumtionen av 
smör i landet under hela tioårsperioden?

A		  5 miljoner kg

B		  25 miljoner kg

C		  50 miljoner kg

D	 250 miljoner kg

E	 500 miljoner kg

©Högskoleverket
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Slaget vid Breitenfeld 1631

Slaget vid Breitenfeld utspelade sig den 7 september 1631, mitt under 
det 30-åriga kriget, vid byn Breitenfeld med omnejd några kilometer norr 
om Leipzig. Slaget var ett led i den protestantiske kungen Gustav II Adolfs 
krigföring mot den katolske tyskromerske kejsaren Ferdinand II och anses 
vara en krigshistorisk milstolpe.

1 Ekvidistans = höjdskillnad mellan två intill varandra lig-
gande höjdkurvor.
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Provet är slut. finns tid över,  
kontroLlera dina svar.

Uppgifter

19.	 Anta att du går från kyrkan i Göbschelwitz till vägkorsningen i Schladitz via 
byarna Hohenossig, Podelwitz och Rackwitz och att du följer landsvägen hela 
tiden. Hur lång är denna sträcka om du går kortaste vägen utan att 
gå samma vägavsnitt mer än en gång?

A	   2 km

B	   5 km

C	   7 km

D	 10 km

E	 13 km

20.	 Studera de olika infanterierna i det senare skedet, och anta att deras storlek 
var proportionell mot längden av motsvarande symboler på kartan. Hur 
stort var det svenska och sachsiska infanteriet jämfört med det 
kejserliga och ligistiska infanteriet?

A	 Lika stora

B	 40 procent större

C	 80 procent större

D	 140 procent större

E	 180 procent större
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